

2024年8月23日
星期五
第4773期
今日16版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15-6

内蒙古法制报

法治建设



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgzfz@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

现场观摩互学习 交流经验促提升

包头市召开全市坚持和发展新时代“枫桥经验”暨综治中心规范化建设推进会

本报讯(记者王祯)8月22日,包头市召开全市坚持和发展新时代“枫桥经验”暨综治中心规范化建设推进会。包头市委副书记、政法委书记周强,包头市副市长、市公安局局长刘国明,包头市中级人民法院院长毕晨,包头市人民检察院检察长李雁出席会议,包头市委政法委、社会工作部,市公安局、司法局、信访局有关领导以及各旗县区党委政法委、法院、信访局主要领导60余人参加会议。

上午,与会人员现场观摩了九原区、石拐区、东河区、稀土高新区4个地区综治中

心,详细了解四地综治中心场所建设、功能设置、人员派驻、运转机制、考核评价等实体化运行细节,学习借鉴了诉调对接、流动调解队、矛调+集中整治、综治中心+网格化服务管理等特色经验做法。

下午,包头市中级人民法院、包头市司法局就矛盾纠纷化解工作做了经验交流发言,昆都仑区、青山区、达茂旗就综治中心建设做了表态发言。

会上,周强总结了全市综治中心运行情况,分析当前面临的形势,并对当前和今后一个时期的工作进行了安排部署。他

说,综治中心是解决群众诉求的“最前沿”,化解矛盾纠纷的“主阵地”。各级各相关单位要突出实战导向,聚焦解决一线阵地标准不一、调解资源力量分散、运行效率不高等问题展开攻坚,紧抓综治中心规范化建设,向实处着力、向难处攻坚,把能否实质性解决问题作为衡量工作质效的根本标准,切实把预防和化解矛盾纠纷的“第一线”筑牢。各旗县区要按照全市综治中心建设标准,严格规范部门衔接、内部管理、运行保障各方面机制;围绕着力解决调解资源力量分散问题展开攻坚,将承担矛盾

纠纷多元化解、平安建设等职能力量全部整合到综治中心,同步建立诉调、访调、公调、检调系列对接机制,合理合法解决群众诉求。多元引入社会力量,注重发挥行业性、专业性调解组织的专业优势,创新激励引导机制,积极引入商业调解机构、律师、调解协会等力量,多层次、多角度调处矛盾纠纷。要谱好“明确责任、真抓实干、严考强督、总结提升”矛盾纠纷源头防控化解“四部曲”,以提升矛盾纠纷预防化解法治化水平的实际成效,为服务保障全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

多措并举广宣传 凝聚合力护民安



为进一步提高辖区群众的安全意识和自我防范能力,连日来,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗公安局聚焦夏季治安打击整治专项行动工作重点,多点发力、多措并举,组织开展各类安全宣传教育活动,切实筑牢辖区安全防线。图为该局交管大队民警深入校园开展交通安全宣传活动。
徐汝彬 摄

河套平原上的钢铁卫士

——记武警内蒙古总队巴彦淖尔支队某大队大队长布和图木尔

“牢记初心使命,顽强拼搏进取,奋力跑好历史的接力棒。”这是习近平总书记做出的重要指示,对于新时代革命军人而言,是一种激励也是一种呼唤。

布和图木尔出生于内蒙古阿拉善右旗一个普通的牧民家庭,在党的民族政策指引下,他的家乡从飞沙漫天的戈壁荒滩成为了家家小康户户富足的温馨小镇,发生了翻天覆地的变化,怀揣着一个“报国梦”的他参军入伍来到部队,感受着在党的领导下日益强盛的国家和军队,家乡的老百姓日子过得越来越好,他对“忠诚”有了更深的理解,更加坚定了他立足本职岗位做一名新时代奋斗者的执着信念。